

Шестаков Максим

МБОУ СОШ №202 г. Новосибирск

Любовь и война

Однажды рассматривая старые фотографии, я увидел вот одну семью.

Очень интересно стало, кто это и кем мне приходится. Мама рассказала вот что. Это семья моего прадеда – Шишкина Михаила Васильевича.

С моей прабабушкой, Шишкиной Галиной Анатольевной, их свела война в 1946г. На тот момент прадеду было 25 лет. Он воевал совсем недолго, несколько месяцев. Сразу попал на передовую. «Был под танком», - так он говорил. Потом осколочное ранение в голову и ... контузия. Его отправили в военный госпиталь, который располагался в городе Петропавловске Северо-Казахстанской области, где прабабушка Галина после седьмого класса работала на секретном заводе – они собирали рации для фронта. (Радиостанция 13-Р была разработана в самом конце 1941 года).

В 15 лет она стала бригадиром. Вот этот самый завод и взял шефство над тем госпиталем, где лежал прадед Миша. Галя ухаживала за ним - после контузии он стал глухонемым. В конце войны госпиталь эвакуировали, но они продолжали писать друг другу письма.

Однажды прадед написал, что у него появился голос и он едет к прабабушке. Но это было неправдой, голоса у него по-прежнему не было. И вот по дороге (он ехал поездом) вышел, чтобы купить пирожков.

Наверное, он очень переживал, что обманул Галину, но, подойдя к бабушкам, которые продавали выпечку, вдруг спросил:

- Бабка, по чём пирожки?

Сам не ожидая такого и испугавшись своего голоса, забыл про пирожки. Возвращаясь в вагон, всё время твердил:

- Бабка, по чём пирожки? Бабка, по чём пирожки?

Вот так 3 года и 8 месяцев прадедушка был глухонемым, и лишь когда поехал на встречу с прабабушкой, у него появился голос. Любовь сотворила волшебство!

Встретившись, они решили пожениться. Своего собственного жилья не было, и они нанялись на работу ухаживать за скотом в отдаленных поселеньях, где и проживали. Спустя несколько лет смогли приобрести свой домик, окруженный лесом в Восточно-Казахстанской области, вдали от населенного пункта. На тот момент у них уже было трое детей (две девочки и мальчик): Тамара, Таня (моя родная бабушка)

и Толя. Ещё одну девочку, которая родилась уже в собственном доме, назвали Верой. Так что теперь я знаю историю этой старой фотографии: на ней Михаил и Галина с детьми.



(На заднем плане слева моя бабушка Татьяна Михайловна и ее старшая сестра Тамара, на руках у Галины - первая внучка Мариночка - дочь Тамары. Рядом с Галиной - сын Анатолий. На переднем плане - младшая дочь Вера).

Старшие дети учились в школе-интернате, так как в лесу не было ни детского сада, ни школы. Галина занималась детьми, домом и помогала Михаилу по хозяйству. Они разводили плёл, коров, лошадей, поросят, куриц и гусей, потом продавали яйца, молоко, сметану и мясо в ближайшие населенные пункты.

Однажды они продали свой домик в лесу и купили домик в г. Лениногорске, дети к тому времени уже обзавелись своими семьями.

Прадедушку наградили юбилейными медалями: «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1941гг.» - в 1971 году и «50 лет вооруженным силам СССР» в 1975 году.

Михаил умер в 1981 году, у него остановилось сердце, а вот Галины не стало в 2015 году, ей было 89 лет. Она успела увидеть 12 внуков и 17 правнуков. Их военный и трудовой подвиг бессмертен! Я горжусь ими и хочу сказать им: «Спасибо за мирное небо у нас над головой, спасибо, что вырастили столько детей, что умели работать, не боялись трудностей, что смогли выстоять в такое тяжелое время!»